
     

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ. αριθ. 7141/09.06.2020 Ερώτηση Βουλής, του Βουλευτή κου 
Βασιλείου – Πέτρου Σπανάκη σχετικά με την επίσπευση χρηματοδότησης του ΣΠΑΥ 
για έργα και δράσεις στον Υμηττό.

Σχετ.: Η με αριθ. πρωτ. 7141  Ερώτηση προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας (αρ. 
πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΣΜΠ/54585/583/10.06.2020) 

Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή, ο Βουλευτής της Νέας 
Δημοκρατίας κος Σπανάκης, σχετική με την χρηματοδότηση του Συνδέσμου Προστασίας και 
Ανάπτυξης Υμηττού (ΣΠΑΥ) για έργα και δράσεις στον Υμηττό, και αποκλειστικά στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων μας βάσει του Οργανογράμματος του ΥΠΕΝ (ΠΔ 32/2017-Α΄160) -που 
αφορούν στην παρακολούθηση της υλοποίησης του Ρυθμιστικού Σχεδίου τη σύνταξη των 
απαιτούμενων μελετών για τις εξειδικεύσεις του και τα προγράμματα εφαρμογής του-, σας 
πληροφορούμε τα ακόλουθα :
 

Μετά την εν μέρει ακύρωση από το ΣτΕ του Π.Δ/τος για «Καθορισμό μέτρων 
προστασίας της περιοχής του όρους Υμηττού και των Μητροπολιτικών Πάρκων Γουδή − 
Ιλισσίων» (ΦΕΚ 187/Δ/11) -σε αντίστοιχη έκταση επτά εκ των δώδεκα Δήμων στην περιοχή 
του Υμηττού-, η Υπηρεσίας μας επεξεργάζεται τις διατάξεις νέου Σχεδίου Προεδρικού 
Διατάγματος, καθώς και την σχετική ΣΜΠΕ αυτού. Άμεσα, θα προωθήσει για θεσμοθέτηση το 
νέο Π. Δ/γμα, ακολουθώντας -βάσει της κείμενης νομοθεσίας- τις προβλεπόμενες διαδικασίες 
Διαβούλευσης με τους Δήμους, τους Φορείς, κά. Με αυτό τον τρόπο θα θωρακιστεί θεσμικά η 
ευαίσθητη περιοχή του Ορεινού Όγκου, θα καθοριστούν χρήσεις και περιορισμοί και θα τεθεί 
το πλαίσιο των ειδικών μελετών, των έργων και των δράσεων που θα επιτρέπονται στον 
Υμηττό.  Επιπλέον θα δίνονται κατευθύνσεις για τις μελέτες, τα επιτρεπόμενα έργα και 
δράσεις, τα οποία  θα υλοποιούνται από την Περιφέρεια, τους Δήμους, τον ΣΠΑΥ, τον 
«Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής» («ΟΦΥΠΕΚΑ») που θα 
λειτουργήσει στο ΥΠΕΝ βάσει του ν. 4685/2020 (έως την ίδρυση του «ΟΦΥΠΕΚΑ» τις 
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αρμοδιότητές του, ασκεί ο «Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Σχινιά Μαραθώνα, Yμηττού 
και ΝΑ Αττικής» του ν. 4519/2018), κά.

Η Υπηρεσία μας, δεν έχει περαιτέρω αρμοδιότητα για την υλοποίηση έργων και 
δράσεων στην περιοχή του Υμηττού, (συμπεριλαμβανομένων των έργων αντιπυρικής 
προστασίας που επισημαίνονται στην σχετ. Ερώτηση Βουλής).

Πέραν των ανωτέρω, σας πληροφορούμε ότι το ΥΠΕΝ υπέγραψε στις 19/05/2020 
Μνημόνιο Συνεργασίας με τον Σ.Π.Α.Υ, την «Περιπατητική Ομάδα Υμηττού», το «ΜΑΙΝΑΛΟΝ 
Κοιν.Σ.Επ.», το ΕΜΠ – Σχολή Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών και το Σώμα Ελλήνων 
Προσκόπων, με στόχο τη δημιουργία μητροπολιτικού Δικτύου Μονοπατιών στον Υμηττό, που 
θα συνδέουν τα στοιχεία του φυσικού και πολιτισμικού  περιβάλλοντος του (αρχαιολογικά 
μνημεία, βυζαντινοί ναοί, σπήλαια-σημεία γεωλογικού ενδιαφέροντος, κά) με τον αστικό  
ιστό και περαιτέρω με το πλέγμα μεγάλων χώρων πρασίνου, συμπεριλαμβανομένου του 
Μητροπολιτικού πάρκου  Γουδή-Ιλισίων. 

Η Διευθύντρια

Ε. Διαμαντοπούλου
Αρχ. Μηχανικός

Εσ. Διανομή:
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2. Δ/ΝΣΗ Σ.Μ.Α.Π.Π.
3. ΤΜΗΜΑ Α
4. Δρούγα Ι. 
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